ARHIVI, KNJIŽNICE, MUZEJI

Mogućnosti suradnje u okruženju globalne informacijske infrastrukture

11. seminar: Poreč, 21.-23. studeni 2007.

Izlaganje na posteru
www.mdc.hr - web  stranica Muzejskog dokumentacijskog centra
Lada Dražin – Trbuljak

Muzejski dokumentacijski centar, Zagreb.

www.mdc.hr vodeći je muzejski portal na hrvatskom jeziku kojega je 1996. godine. pokrenuo Muzejski dokumentacijski centar (MDC). Od 2005. objavljujemo nove redizajnirane stranice na hrvatskom i engleskom jeziku. Tijekom protekle dvije godine bilježili smo približno 50.000 posjeta mjesečno. Sadržaj i dalje nastaje kao dio redovne djelatnosti svih stručnih djelatnika MDC-a dok programske apllkacije razrađuju timovi naših stručnjaka u suradnji s vanjskim suradnicima (Novena).

Zaključni dio dao bi pregled učinjenoga: na povećanom broju stranica objavili smo sedam baza podataka koje svakodnevno ažuriramo (potkraj prošloga mjeseca listopada postavili smo posljednju "Personalni arhiv, zaslužnih muzealaca" koju bismo u Poreču predstavili stručnoj javnosti) nastavili smo razvijati desetogodišnji projekt Muzeji Hrvatske na Internetu (razrađen novi modul) i Donacije gradu Zagrebu online kao i kontinuirano predstavljati izbor građe iz naše muzejske zbirke i dokumentacijskih fondova (zbirka plakata, fototeka, videoteka) u online galerijama.


I na samome kraju par riječi o projektima na kojima ćemo uskoro raditi – projekt  prezentacije digitalizirane građe iz jedne od knjižničnih zbirki (Zbirka Bauer) te  povezivanja podataka naše knjižnice s digitaliziranim sadržajima izdavačke djelatnosti MDC-a na našim web stranicama. 

Postersko izlaganje dat će kratki osvrt na nove sadržaje s posebnim osvrtom na projekte digitalizacije arhivske, knjižnične i muzejske građe MDC-a.
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