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U razdoblju od 1998. godine, kada je započela identifikacija hrvatske mrežne neomeđene građe u ISSN uredu za Hrvatsku, do danas identificirano je oko 400 naslova ove vrste građe.

Koristeći uzorak od 208 publikacija hrvatske mrežne neomeđene građe identificiranih prema kriterijima ISSN ureda u razdoblju od 1998. do 12. prosinca 2002., istraživanje će prikazati promjene koje su se dogodile s hrvatskim mrežnim publikacijama posljednjih pet godina. Ponovit će se istraživanje provedeno 2002. godine na istom uzorku prema istim parametrima: status, jezik, postojanje tiskanog izdanja, naplaćivanje korištenja, promjenjivosti URL-a, učestalost osuvremenjivanja, vrsta, mjesto objavljivanja, nakladnik. Komparativnom analizom usporedit će se promjena ovih vrijednosti. 

Istraživanje će, u svrhu unapređivanja odabira, pohrane i obrade, na konkretnom uzorku provjeriti neke od teorijskih pretpostavki, npr. o smrtnosti tiskanih publikacija nad kojima bi trebala uskoro trijumfirati mrežna građa ili s druge strane teorije o nepostojanosti i kratkom vijeku mrežnih stranica. Rezultati kvantitativne analize pokušat će odgovoriti na pitanje o trajnosti hrvatske mrežne neomeđene građe.
