Kako sačuvati sjećanje na znamenite osobe naše kulture: dva prijera – Stan arhitekta Viktora Kovačića i Memorijalni prostor Miroslava i Bele Krleža
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Muzej grada Zagreba brine o nekoliko ambijentalnih zbirki – domova istaknutih ličnosti naše kulture. Nakon uređenja oni postaju mali memorijalni muzeji koji svjedoče o životu i radu njihovih vlasnika. Ti su prostori, s cjelokupnim inventarom, donacije gradu Zagrebu. Darivanje i prihvaćanje donacija pokazatelj je kulturne razine i društvene svijesti sredine, te potvrda brige i odgovornosti prema povijesti i tradiciji. Odlukom Skupštine grada te su donacije predane na skrb i upravljanje Muzeju grada Zagreba. 

Prilikom uređenja ambijentalnih zbirki, povijesnih domova, moguća su dva polazišta: prvo u prvi plan stavlja ambijent, koji se nastoji ostaviti u zatečenom stanju ili urediti ga u povijesnom kontekstu u kojem je nastao, i drugo kojim se ističe osoba koja ga je koristila naglašavajući njezinu osobnost i zvanje. 

Upravo ta dva pristupa iščitat ćemo u ovim našim dvjema zbirkama.

Tijekom uređenja Stana arhitekta Viktora Kovačića nastojalo se zadržati ambijent netaknut, bez intervencija, te je stan pokazatelj kulture življenja i stanovanja s početka 20. st., a ujedno pokazuje Kovačićevu osobnost i stav prema povijesnim stilovima i kulturnoj baštini. Prilikom uređenja doma Miroslava i Bele Krleže prenamijenjene su pojedine prostorije, uz korištenje raznih suvremenih tehničkih mogućnosti i muzeoloških pomagala, kako bi upravo Krležin rad i značaj kao pisca bio istaknut, a da ujedno ostale prostorije zrcale duh svakodnevnog života bračnog para Krleža.

Kako bismo osvijestili spoznaju o atraktivnosti tih prostora u komunikaciji s našim posjetiteljima, koristimo usluge turističkih organizacija, te u njihovim publikacijama objavljujemo podatke o zbirkama, zatim naše publikacije (deplijan, katalog, CD, razglednice), za školske grupe organiziramo vodstva i predavanja, a također, uz obljetnice, organiziramo razna događanja (npr. "Čaj kod barunice Castelli-Glembay").

