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Knjižnica Pravnog fakulteta u Osijeku i Knjižnica Pravnog fakulteta u Rijeci unutar svoga fonda obuhvaćaju dvije zbirke starih knjiga i periodike s kraja 19. i početka 20. stoljeća. Unutar zbirki nalaze se vrijedne pravne knjige na hrvatskom, njemačkom i mađarskom, odnosno talijanskom jeziku, pisane na gotici, latinici te ćirilskom pismu.

Zbog nedostatne iskorištenosti i dostupnosti navedenih zbirki (pravnička stara građa nenamjerno zanemarena, jer aktualno je uglavnom dostupnije, a tretman je stručne literature u arhivskoj zbirci drugačiji) pojavila se nužnost njihove digitalizacije. 
Stoga su se Knjižnica Pravnog fakulteta u Osijeku i Knjižnica Pravnog fakulteta u Rijeci odlučile na zajednički projekt digitalizacije navedenih zbirki. Krajnji je cilj stvaranje zajedničke digitalne zbirke starih pravnih knjiga i periodike s kraja 19. i početka 20. stoljeća.  
U svrhu razumijevanja sadržaja zbirke i interesa korisnika, autorice su prvotno odlučile izraditi zajedničku komparativnu studiju koja bi obujmila osvrt na trenutno stanje unutar knjižnica te prikaz budućih potreba. Rezultati dobiveni studijom koristili bi se u izgradnji navedene digitalne zbirke. 
Na taj bi način pravnim znanstvenicima bila omogućena jasnija interpretacija naše pravne baštine, posebice unutar europskog konteksta te izrada komparativnih studija utjecaja legislative Austro-Ugarske Monarhije.
         Stvaranjem zajedničke digitalne zbirke starih pravnih knjiga na jednom bi se mjestu ostvarilo prepoznavanje vrijednosti i vrednovanje (pa i na tržištu) od naše znanstvene javnosti i inozemnih istraživača iz srednjoeuropskih prostora i šire, moguće očekivanje recepcije znanstvene javnosti koja bi utjecala na daljnja istraživanja iskoristivosti fonda, adekvatna obrada nedovoljno istraženih autora i djela, zaštita vrijednih starih knjiga te lakši pristup toj vrsti građe.
