Promjene vidljivosti i utjecaja hrvatskih znanstvenih članaka objavljenih u otvoreno dostupnim repozitorijima i časopisima

Ivana Grgić

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

U posljednja dva desetljeća, pojavom mogućnosti elektroničkog objavljivanja, znanstvena komunikacija doživjela je velike promjene. Sama ideja i provođenje koncepta otvorenog pristupa znanstvenim informacijama ubrzali su razmjenu znanstvenih informacija povećavši dostupnost, vidljivost i utjecaj znanstvenih članaka. Dva su osnovna načina ostvarivanja otvorenog pristupa – objavljivanje otvoreno dostupnih znanstvenih časopisa i arhiviranje znanstvenih članaka u institucijskim ili disciplinarnim repozitorijima. Takav način objavljivanja koristan je za globalnu znanstvenu zajednicu zbog ubrzavanja razmjene informacija, a koristan je i za znanstvenike u tranzicijskim zemljama kao i u zemljama u razvoju jer im omogućava pristup radovima koji bi im inače, zbog visokih cijena pretplata, bili nedostupni. Brojni su znanstvenici raspravljali o utjecaju objavljivanja u otvorenom pristupu na vidljivost i citiranost članaka. Značajniji autori koji su se bavili tom temom su Tim Brody, Stevan Harnad, Peter Suber, Les Carr, Henk F. Moed i mnogi drugi. 

Poneki aspekti otvorenog pristupa specifični su za manje znanstvene zajednice (kao što je hrvatska). Takve zajednice uglavnom koriste jezike koje razumije mali broj znanstvenika te je time znatno ograničen utjecaj njihovih znanstvenih radova. Može li otvoreni pristup ipak pomoći povećavanju vidljivosti i utjecaja znanstvenih radova znanstvenika iz manjih znanstvenih sredina? Neosporna je činjenica da ti znanstvenici imaju koristi od otvorene dostupnosti svjetske znanstvene literature, ali pitanje je da li svjetska zajednica ima koristi od otvorene dostupnosti znanstvenih radova znanstvenika iz malih znanstvenih zajednica. Postavlja se i pitanje imaju li sami ti znanstvenici korist od objavljivanja svojih radova u otvorenom pristupu, pogotovo ako su radovi objavljeni na «malom»jeziku. 

U ovom radu bit će prikazani napori hrvatskih znanstvenika u stvaranju digitalnih repozitorija znanstvenih radova (Repozitorij Središnje medicinske knjižnice, Hrčak – portal hrvatskih znanstvenih časopisa). Pokušat će se odgovoriti na pitanje je li otvoreni pristup pridonio boljoj vidljivosti radova hrvatskih znanstvenika analizom faktora utjecaja hrvatskih časopisa u citatnoj bazi Journal Citation Reports. Provest će se istraživanje otvorenosti pristupa tih časopisa (jesu li u otvorenom pristupu, otkada, koji sadržaji su dostupni, s kojom vremenskom odgodom, otkada postoji arhiva članaka...). 
Rezultati istraživanja pokazat će kolika je važnost uspostavljanja digitalnih repozitorija znanstvenih radova u Hrvatskoj te koliko je otvoreni pristup pridonio povećanju dostupnosti i utjecaju radova hrvatskih znanstvenika na svjetske znanstvene tokove.

