Repozitorij - imamo li ga i što učiniti da bismo ga imali 
(i nakon kvara opreme)
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Općenito govoreći, repozitorij je spremište digitalnog, elektroničkog materijala. Želimo li suziti definiciju i primijeniti je na specifični predmet prikupljanja, možemo reći: repozitorij je zbirka digitalnog materijala koja omogućuje sustavno upravljanje procesima objavljivanja, pristupa i pohrane (tog specifičnog) sadržaja.

Nakon prikupljanja i obrade materijalne građe, slijedi proces digitalizacije – proces stvaranja novog oblika građe – nematerijalnog, digitalnog oblika. AKM ustanove, ako i nemaju javno dostupne repozitorije, sigurno imaju veliku količinu digitalne građe.

Digitalna građa lagana je za čuvanje i multipliciranje. Tu nažalost leže i mnoge zamke. Zanemarimo li sigurnosne aspekte čuvanja, digitalna građa može se lako izgubiti, oštetiti ili nepovratno uništiti. Kvar opreme (računala ili medija) bez odgovarajuće, unaprijed promišljene strategije može dovesti do katastrofalnih posljedica.

Teorija čuvanja podataka ima vrlo jednostavno rješenje – redovita izrada pričuvnih kopija može uspješno vratiti podatke.

No može li se to uvijek? Što je s promjenama tehnologije? Što kada se pokvare uređaji? Što kada mediji ne budu čitljivi?

Pitanja su brojna... Rješenja također.

