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Sve intenzivnija upotreba informacijske i komunikacijske tehnologije i Interneta u znanosti ukazala je na niz prednosti, ali i slabosti koje se pojavljuju pri pokušajima da znanstveni radovi u elektroničkom obliku budu sustavno prikupljani, organizirani i čuvani na dulji vremenski rok. Dosadašnji i još uvijek postojeći sustav objavljivanja znanstvenih radova u tiskanim publikacijama dokazao je svoju stabilnost na dulji rok, te su na taj način objavljeni znanstveni radovi dostupni čak i nekoliko stoljeća nakon njihovog prvog objavljivanja. Nasuprot tomu, suvremena informacijska tehnologija svojim karakteristikama i brzim razvojem u ovome trenutku ne jamči dostupnost objavljenih radova na dulji rok zbog čestih promjena datotečnih formata, softvera, medija za pohranu podataka i samih elektroničkih uređaja. Dodatni problem stvara parcijalno rješavanje trajne pohrane znanstvenih radova u repozitorijima akademskih ustanova, koji se po svojim tehničkim ali i drugim karakteristikama mogu međusobno znatno razlikovati, te time zapravo otežati pristup znanstvenim radovima i time otežati znanstveno komuniciranje.
U svojoj knjizi na temu znanstvenog komuniciranja u digitalnom dobu, Christine Borgman navodi tri važne funkcije znanstvenog komuniciranja: potvrdu (eng. legitimization) kvalitete rada znanstvenika, diseminaciju (eng. dissemination) rezultata znanstvenog rada i pristup, očuvanje i skrb (eng. access, preservation and curation) rezultata znanstvenog rada i podataka na temelju kojih su pojedini znanstveni radovi nastali. Upravo ova treća funkcija ima veliku važnost u osiguravanju dostupnosti znanstvenih radova u javnosti u duljem vremenskom razdoblju. Ta se funkcija odnosi na razne aspekte koji osiguravaju pristup, poput povezanosti na računalnu mrežu (i Internet), društvene, tehničke i pravne aspekte očuvanja, skrb za digitalne dokumente kako bi ostali trajno dostupni, pitanja poput očuvanja softvera kojim su ti dokumenti nastali, odnosi se također i na pronalazak ustanova koje će na sebe preuzeti odgovornost za očuvanje i skrb o znanstvenim radovima.
Navedeni problemi dolaze posebno do izražaja u slučaju e-znanosti. Taj pojam označava umreženu znanost kojom upravljaju podaci, tj. skup alata i tehnologija koje pružaju podršku suradničkoj umreženoj znanosti. Kako se suvremena znanost uvelike oslanja na podatke koji nastaju tijekom znanstvenih istraživanja, tako ju možemo nazvati i znanošću kojom upravljaju podaci (eng. data driven science). Kako je riječ o sve većoj količini podataka, potrebno je pronaći način za njihovu pohranu, tim više što korisnici znanstvenih radova traže pristup podacima na temelju kojih su nastali znanstveni radovi kako bi mogli provjeriti njihovu valjanost, te kako bi te iste podatke mogli upotrijebiti u nekom drugom istraživanju. Zbog toga se u svijetu sve više pojavljuju centri za prikupljanje podataka i umrežavanje, kao što je to npr. Digital curation center u Velikoj Britaniji.
Ovaj će rad ponuditi pogled na spomenuti problem i moguća rješenja, jer je bez odlučnijeg pristupa rješavanju ovih problema izgledno da će se znanstvenici, ali i svi ostali korisnici znanstvenih radova sve teže snalaziti u rastućem mnoštvu novoobjavljenih radova, ali i podataka dobivenih istraživanjima, dok će istodobno mnogi radovi nakon datuma svoje prve objave u časopisima bez obzira na medij objave prestati biti dostupni jer neće postojati ustanova u društvu koja će preuzeti odgovornost za njihovo čuvanje. Rješenjem ovih problema biti će unaprijeđene mogućnosti znanstvenog komuniciranja u umreženoj okolini, a one su: poboljšani pristup znanstvenim radovima i podacima na kojima se radovi temelje i mogućnost održavanja veza između znanstvenih radova i podataka na temelju kojih su ti radovi nastali.
