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SAŽETAK
Problemi o kojima će se raspravljati unutar ove radionice ponajprije se odnose na trajni pozitivni sukob nadležnosti unutar knjižnične, arhivske i muzejske djelatnosti kad je u pitanju poslovanje s pojedinim vrstama građe koja se zatječe u nedomicilnim ustanovama. Istodobno su ti problemi prisutni i unutar pojedinih ustanova.

Uvodno, dat će se pregled zakona i zakonskih propisa koji reguliraju arhivsku, knjižničnu i muzejsku djelatnost kako bi se ustanovilo radi li se o terminološkoj neusklađenosti u definiranju arhivske, knjižnične i muzejske građe ili su problemi koji dovode do nesporazma i nerazumijevanja dublji. Izložit će se i specifičnosti poslovanja s pojedinim vrstama građe. Kao dodatni poticaj za raspravu koja će uslijediti nakon ovog uvodnog dijela, navest ćemo i jedan primjer iz prakse koji će pokazati kako u muzeju odnos knjižnične zbirke i muzejske zbirke uvelike određuje naslijeđe (npr., kako je građa prispijevala u prošlosti), koje treba uvažiti, ali i uskladiti sa suvremenim načinom organizacije poslovanja u samoj ustanovi.  


Cilj je radionice identificirati i jasno definirati probleme razgraničenja građe, donijeti smjernice (kriterije) o oblikovanju suvremenih zbirki te, naposlijetku, još jednom potvrditi osnovno načelo na kojemu već dvanaest godina gradimo našu AKM-zajednicu, a to je priznavanje autonomnosti svake pojedine djelatnosti, koje pak vodi drugom načelu AKM-zajednice, a to je otvaranje suradnje ondje gdje je ona potrebna i moguća.
