Normativna baza imena tijela javne vlasti
dio normativne infrastrukture temeljene na Pojmovniku Eurovoc

Tanja Didak – Prekpalaj (didak@hidra.hr)

Tamara Horvat (thorvat@hidra.hr)

Tomislav Murati (Tomislav.Murati@hidra.hr)
HIDRA - Hrvatska informacijsko-dokumentacijska referalna agencija

Zagreb


Cilj projekta izgradnje normativne infrastrukture jest osigurati jedinstveno razvrstavanje i pronalaženje službene dokumentacije Republike Hrvatske, a oblikovala bi se na temelju i pokraj Pojmovnika Eurovoc. Ostvarenje toga cilja ujedno je i podrška ostvarenju strategije razvitka Republike Hrvatske u području informatizacije javne uprave i osiguravanje dostupnosti javnih službenih izvora te olakšavanje prijenosa informacija između tijela javne uprave, kao i između tih tijela i građana. 


Nacionalna normativna infrastruktura predstavlja dokumentacijsko pomagalo  za kvalitetno i jedinstveno oblikovanje sadržaja metapodataka zacrtanih za potrebe informatizacije javne uprave: predmeta ili ključne riječi za sadržaj dokumenta, za označivanje stvaratelja i izdavača dokumenta, imena suradnika te vrste dokumenata.  Za svaku kategoriju razvija se odgovarajuća datoteka podataka (modul) na temelju literarnog jamstva javne službene dokumentacije EU i RH, a podaci se oblikuju prema međunarodnih normama i preporukama.


U radu će se prikazati što sve normativna infrastruktura donosi. Osim osnovnih oblika imena i naziva, opisat će se i mnogo praktičnih podataka kao što su usporedni nazivi i imena na engleskom jeziku, definicije i objašnjenja pojmova rabljenih u kontekstu službenih dokumenata, osnovni podaci o temeljnim dokumentima osnivanja i ukidanja tijela javne vlasti, njihovi različiti oblici imena, povijesni podaci djelovanja, područja djelovanja, veza u slijedu nastajanja i nestajanja pojedinih tijela, imena i osnovni podaci politički istaknutih osoba s njihovim funkcijama od početaka postojanja RH.
