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Označivanje i analiza digitaliziranog dokumenta prikazano je na primjeru istraživanja odabranih digitaliziranih glagoljičkih rukopisnih i tiskanih brevijara iz 15. i 16. stoljeća. Svrha istraživanja je istražiti stranični postav, grafetička sredstva i aproprijaciju rukopisnih i tiskanih brevijara te ih usporediti međusobno i s odabranim dijelovima latiničnih knjiga i ćiriličnih liturgijskih knjiga iz istog razdoblja.  Digitalizirani brevijari označavaju se u slojevima, i to stranični postav u prvom sloju (širina margina, razmak između redaka, odjeljaka i kolona, veličina slova, inicijala i istaknutih slova, veličina ostalih bjelina na stranici, spacioniranje, uporaba velikih slova, oznake za paragrafe i sl.), grafetička sredstva u drugom (ligature, kratice, interpunkcija, punktuacija), a aproprijacija u trećem sloju (zapisi u knjigama, ispravke koje je unosio pisar ili tiskar). Ostali slojevi koriste se za komentare suradnika na istraživanju te elemente koji se ne mogu svrstati ni u jednu od navedenih kategorija (iluminacije, ukrasi, ilustracije). Unutar svakog sloja, posebno se označuje javlja li se pojedini promatrani element u tekstu namijenjenom za glasno ili onom za tiho čitanje. Osobito je važno to da se tekstovi mogu označivati i analizirati bez da ih se prije toga transliterira čime se bitno skraćuje vrijeme istraživanja. Uz to, na taj je način omogućeno to da se prema istim kriterijima analiziraju tekstovi pisani bilo kojim pismom, što je izuzetno važno za analizu hrvatskih srednjovjekovnih tekstova koji se odlikuju isprepletanjem i jakim međuutjecajem triju jezika i triju pisama (latinica, glagoljica, ćiriica).

Ovo označivanje i analiza digitaliziranog dokumenta ostvareno je računalnim sustava „DocMark“ koji koristi WebGL, JavaScript i PHP/MySQL tehnologiju, pa se poziva preko Interneta. Korisniku se omogućuje rad u jednom ili više slojeva nad slikom dokumenta. U svakom sloju, nakon izbora markera, korisnik klikom miša postavlja marker (vizualnu oznaku) na željeno mjesto slike dokumenta. Razlikuje se više tipova markera (npr. trokut, četverokut, strijelica, križić i sl.), različitih boja i prozirnosti. Svakom tipu markera autor prije označivanja pridružuje neko svojstvo/kategoriju (analogno izboru nekog TEI taga). Svakom posebnom markeru unutar istog tipa može se dodati i poseban opis. Za mjesta u kojima je bitna veličina (npr. istaknuta glagoljička slova, inicijali), margine, razmaci između stupaca i druge bjeline na slici sustav nudi alat za precizno mjerenje (do stotinke milimetra). Među markerima posebno mjesto zauzimaju linije koje korisnik može povlačiti od neke pozicije do druge, te rastezljiva polja kojim označuje zanimljiva područja dokumenta (obično s visokom prozirnošću, kako bi se originalni dokument ispod njih mogao vidjeti). Svi markeri, sva mjerenja i svi opisi se automatski spremaju u bazu, a na poziv  automatski dohvaćaju, što omogućuje naknadno editiranje dokumenta. 

Analiza označenog dokumenta „DocMark“-om daje jednostavno i brzo prebrojavanje markera/tagova po vrstama, slojevima i stranicama/slikama dokumenta, računa udaljenosti željenih markera različitih tipova, obrađuje zadana područja dokumenata (npr. koliko markera nekog tipa ima u određenim poljima/područjima), te brzo pozicioniranje i prikaz dokumenta prema odabranom (pojedinačnom) markeru, uz mogućnost njegovog automatskog zumiranja na središte stranice. U slučaju transliteracije teksta, markeri se s lakoćom mogu pretvoriti u bilo koje XML/TEI-tagove.

