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Sheme metapodataka danas su nezaobilazan čimbenik u postupku opisivanja izvora informacija na mreži. Pa tako, neke od najpoznatijih shema metapodataka poput Dublin Core-a, METS-a i dr. lako pronalaze svoje mjesto i u institucijskim repozitorijima. Institucijski repozitoriji predstavljaju digitalne arhive ustanova u kojima se nastoji pohraniti sva intelektualna građa koja je nastala kao plod rada njenih zaposlenika – znanstvenika, istraživača, profesora, studenata itd. Potreba za opisivanjem takve zahtjevne građe (npr., doktorske disertacije, diplomski radovi, članci iz časopisa u preprintu i postprintu i sl.) na standardan način dovela je i do implementacije velikog broja shema metapodataka u njima. Institucijski repozitoriji ne predstavljaju samo mjesto za arhiviranje važnih digitalnih resursa ustanova već i sredstvo koje dovodi do uspostavljanja novog vida znanstvene komunikacije. S tim u vezi važno je spomenuti OAI-PMH protokol koji omogućuje jednostavnu i brzu razmjenu metapodataka između dva i više repozitorija. Najbolju implementaciju OAI-PMH provode svojevrsni registri, a zapravo pobirači (harvesteri) metapodataka iz repozitorija poput OpenROAR-a (Registry of Open Access Repositories), OpenDOAR-a (Directory of Open Access Repositories), Celestial-a i dr.
Svrha ovog rada bila je istražiti zastupljenost shema metapodataka u institucijskim repozitorijima danas u svijetu kako bi se, između ostalog, saznala informacija o trenutno najzastupljenijim shemama metapodataka u njima. Za potrebe istraživanja korištena je metoda analize institucijskih repozitorija sadržanih u jednom, dva ili više registara odnosno direktorija repozitorija koji se nalaze na mreži u otvorenom pristupu. Na temelju kriterija postojanja što većeg broja upravo institucijskih repozitorija u svom registru, za potrebe istraživanja odabrani su OpenDOAR i Celestial. OpenDOAR osim osnovnih informacija o svakom repozitoriju raspoznaje i da li je repozitorij ujedno i institucijski dok Celestial funkcionira kao tipični harvester – putem OAI-PMH protokola omogućuje uvid u zastupljene sheme metapodataka u svakom repozitoriju zajedno s njihovim brojem zapisa.
Rezultati istraživanja donose kako informacije o ukupnom broju zapisa te broju originalnih zapisa u institucijskim repozitorijima raščlanjenih na brojeve zapisa pojedinih shema metapodataka tako i dijagramske prikaze zastupljenosti pojedinih shema metapodataka po državama i kontinentima. Konačno, s jedne strane rezultati istraživanja su pokazali kako je Dublin Core svakako najzastupljenija shema metapodataka danas u institucijskim repozitorijima što je i očekivano s obzirom na činjenicu da OAI-PMH funkcionira na osnovi postojanja Dublin Core-a zapisa u repozitoriju, a s druge, da nekih, „poznatijih“ i očekivanih shema metapodataka nema i među najzastupljenijima u institucijskim repozitorijima. 
