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Projekt Creapolis – muzeji i kreativni europski gradovi
Cilj ovoga rada je predstaviti Međunarodni projekt Creapolis – muzeji i kreativni europski gradovi (2016. – 2019.) u kojemu sudjeluje Etnografski muzej u Zagrebu.  
Projekt Creapolis – muzeji i kreativni europski gradovi (2016. – 2019.)  želi istražiti ulogu kreativnih industrija na području dizajna u prošlosti i danas. S obzirom na to da je projekt interdiciplinaran svaki partner u projektu prikazat će lokalnim projektnim aktivnostima svoje viđenje kulturnih i kreativnih industrija, te kako su doprinijele ekonomskom, kulturnom i društvenom prosperitetu pojedinih europskih gradova. Tijekom rada na projektu razvit ćemo različite projekne aktivnosti i predstaviti kreativnu industriju/e koja je u fokusu istraživanja pojedinih partnera na projektu. U mnogim europskim gradovima kreativne industrije su doprinijele bogatom i zanimljivom životu grada. Njihovi proizvodi se čuvaju u muzejskim zbirkama, važnim centrima znanja na području baštine, ali i na javnim gradskim prostorima. U projektu ćemo raditi na interdisciplinaran način s umjetnicima i ostalim  pripadnicima kulturnih i kreativnih industrija, fakultetima i kulturnim institucijama u pet europskih zemalja – Nizozemskoj, Grčkoj, Kataloniji (Španjolska), Italiji i Hrvatskoj. Cilj projekta je izraditi virtualni vodič Creative City Guide koji će objediniti europske kreativne industrije i prikazati njihovu raznovrsnost i kreativnost.
Etnografski muzej će surađivati s dizajnerima i umjetnicima koji će potražiti inspiraciju u muzejskim zbirkama, osobito u zbirkama namještaja, te će izraditi nove proizvode ćemo izložiti na izložbama. U projekt planiramo aktivno uključiti muzejske stručnjake, produkt dizajnere, umjetnike i studente koji će u suradnji s muzejom otvoriti pitanja o ekonomskoj, društvenoj i kulturnoj ulozi umjetnika u Zagrebu, što će omogućiti kompariranje s ostalim europskim gradovima koji sudjeluju u projektu. Suradnici na projektu u Hrvatskoj su Šumarski fakultet – smjer dizajna namještaja, Muzej za umjetnost i obrt, Hrvatsko dizajnersko društvo i Design district u Zagrebu.
Projekt je nastao na osnovi zajedničke suradnje na projektu Poduzetničke kulture u europskim gradovima (2008. – 2010.) u kojemu je Etnografski muzej sudjelovao kao partner.

Partneri u projektu su: Amsterdam Museum, Universiteit van Amsterdam, Amsterdam Centre for Cultural Heritage and Identity (project CREATE), Polytechnic School of the University of Volos, Department of Architecture. Laboratory of Environmental Communication and Audiovisual Documentation (LECAD), Direction Museums, Archives and Libraries, Municipality of Volos, Volos, Museu d’Historià de Barcelona (Barcelona History Museum), Escola Técnica Superior d’Arquitura, Universitat Politècnica de Catalunya, Etnographic Museum Zagreb, University of Zagreb, Faculty of Forestry, Department of Furniture and Wood products design, Università Roma 3, Centro per lo Studio di Roma (CROMA), University of Antwerp, Competence Centre Management, Culture & Policy; Competence Centre Creative Industries. Koordinatorica projekta je dr. sc. Zvjezdana Antoš.
