Protupožarna zaštita u hrvatskim narodnim knjižnicama - istraživanje
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Potresi, poplave, požari, ratna razaranja trajne su opasnosti kojima su izložene knjižnice i knjižnične zbirke. Među njima zaštita od požara iznimno je važna jer građa pretvorena u pepeo ne može se restaurirati i tu je gubitak potpun. 

Zakonski propisi, smjernice i pravilnici propisuju mjere zaštite koje je potrebno poduzeti, ali pitanje je koliko se oni poštuju i provode. Utvrditi kakvo je stanje na tom području u narodnim knjižnicama u Hrvatskoj i jesu li postojeće mjere zadovoljavajuće bio je cilj istraživanja provedenog za potrebe izrade seminarskog rada za kolegij Zaštita kulturne baštine u knjižnicama, poslijediplomskog studija Informacijskih znanosti na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Istraživanje je provedeno u velikim i u malim knjižnicama. Prvu grupu činile su sve matične narodne knjižnice u RH, a drugu narodne knjižnice Sisačko-moslavačke županije. 

Upitnik je sadržavao pitanja koja su se odnosila na: starost zgrade, Plan mjera za slučaj opasnosti od katastrofa, Pravilnik o zaštiti od požara i osobu zaduženu za njihovo provođenje. Pitanja su obuhvatila i vrste sustava preventivnih mjera zaštite (dojava dima i vatre, hidranti, aparati za gašenje, automatski sustav gašenja), održavanje i provjeravanje električnih, vodovodnih i plinskih instalacija i je li knjižnica bila u opasnosti od požara ili nastradala u požaru, koji su bili razlozi izbijanja požara i obim štete.

Rezultati istraživanja potvrdili su pretpostavke. Matične knjižnice, vodeće u djelatnosti, vodeće su i na području zaštite. Prema rezultatima istraživanja, stanje u zaštiti od požara nije zadovoljavajuće. Često nedostaju vatrodojavni sustavi pa čak i aparati za ručno gašenje požara, a ni s pravilnicima ne stojimo bolje. Problem je posebno velik u manjim zajednicama, u kojima su narodne knjižnice podložne volji i raspoloženju lokalnih vlasti.  

Protupožarna zaštita morala bi biti bolja. Taj zadatak na sebe moraju preuzeti knjižničari i rukovoditelji knjižnica, ali i nositelji lokalne vlasti.  

