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Hrvatska vlada i UNESCO su proglasili ''2006. - Godinom Nikole Tesle''. Nikola Tesla je rođen 10. srpnja 1856. u Smiljanu pokraj Gospića, pa se u ovoj godini slavi i njegova 150. godišnjica rođenja. Teslu se danas spominje kao čovjeka koji je ''izumio dvadeseto stoljeće'', no bogatstvo njegovih otkrića upućuje i na to da je ''izumio dvadeset i prvo stoljeće'', jer se neka njegova otkrića tek spoznaju.

Svrha je ovoga rada pružiti uvid u bogate fondove knjižnica, muzeja i arhiva koje čuvaju zabilježena i osmišljena ljudska znanja i odaslati  poruka o važnosti tehničkih (elektrostrojarstva, energetike, komunikacija, teleautomatike i dr.), prirodnih (fizike, kemije, biologije i dr.), biomedicinskih, društvenih i  humanističkih znanosti. 

U Središnjoj knjižnici za fiziku se nalaze Teslina djela i djela o njemu, što se može pogledati na stranici: http://www.knjiznica.phy.hr/Tesla/tesla.aspx i u katalogu knjižnice.  Nikoli Tesli, znanstveniku i izumitelju svjetskog značaja postavljena je izložba u Središnjoj knjižnici za fiziku čime se jača promocija znanosti u knjižnicama.

