6. Knjižnice: kultura i arhitektura u turizmu

Autorica: Frida Bišćan, Gradska knjižnica «Ivan Goran Kovačić», Karlovac

Koja je turistička ponuda knjižnice u njezinom okruženju?

Knjižnica može ponuditi sve vrste informacija o svom gradu i okolici, od knjižnične građe, vodiča, karti i planova grada i županije do mogućnosti korištenja Interneta. Bogate knjižnične zbirke stare i rijetke građe mogu biti interesantne kako pojedincima ili grupama za istraživački rad, tako i «običnim» turistima kojima na taj način približavamo kulturnu povijest našeg naroda. Posebnu ulogu ovdje imaju zavičajne zbirke koje čuvaju građu vezanu za određenu sredinu. Digitalizirane zbirke pretražive putem Interneta pobuđuju sve veći interes i imaju sve više korisnika. Koristeći tu vrstu građe možemo jednostavno i efikasno prezentirati informacije o našem zavičaju. 

Osim knjižnog fonda, knjižnice obogaćuju turističku ponudu i svojim lokacijskim i arhitektonskim obilježjima. 

Kako bismo osmislili što bolju turističku ponudu, u prvom redu moramo sami biti svjesni vrijednosti i značenja baštinskih ustanova u našem kraju. Svaka ustanova kulture trebala bi osmisliti projekt predstavljanja vlastitih fondova i zbirki, te izgraditi i poboljšati umijeće njihove prezentacije i za specijalizirane vrste posjetitelja. Uz to je potrebno osmisliti i zanimljive popratne sadržaje koji će zainteresirati i zadržati posjetitelje u prostoru. Bitno je i povezivanje s turističkom zajednicom koja bi u suradnji s kulturnim ustanovama  trebala izraditi spektar kulturne ponude za svoju regiju (županiju).

7. Zbirke starije  kartografske građe u AKM ustanovama u Hrvatskoj 

Autorica: Mira Miletić Drder, Zbrika zemljopisnih karata i atlasa, Nacionalna i sveučilišna knjižnica

Kartografska građa je uz ostale vrste neknjižne građe sastavni dio zbirki velikog broja knjižnica, arhiva i muzeja. Posebnu vrijednost predstavljaju stare karte i atlasi, rukopisne i druge vrste primjeraka raritetne kartografske građe koje privlače  svojom umjetničkom vrijednošću, ali su i znanstveno vrijedan izvor podataka o razvoju kartografije i geoznanosti u prošlosti (posebice 16., 17. i 18. stoljeća).

Zbirke starije kartografske građe u AKM ustanovama u Hrvatskoj međusobno su različite po strukturi fonda, sadržaju , veličini, stupnju obrađenosti i učestalosti korištenja.

Digitalizacija kartografske građe u Hrvatskoj je u samom začetku, radi čega manjka dostupnost toj vrsti građe putem interneta. Digitalizacijom  starije kartografske građe omogućava se stvaranje virtualnih digitalnih zbirki prikladnih za razmjenu i zajedničko korištenje na svim razinama - od regionalnih do međunarodnih. 

Na posteru će biti prikazan rezultat istraživanja zbirki kartografske građe provedenog putem konzultiranja relevantnih izvora (kataloga izložbi ili samostalnih publikacija o zbirkama starih karata), prikupljanjem podataka s interneta i izravno od knjižničara, kustosa i arhivista iz AKM zajednice u Hrvatskoj. Cilj je istraživanja doznati količinu i vrste zbirki starije kartografske građe u Hrvatskoj, kakvo je stanje obrade, pohrane, digitalizacije i korištenja te građe. Na primjeru objavljivanja digitalnih preslika starih zemljopisnih karata Hrvatske u okviru Digitalizirane baštine Nacionalne i sveučilišne knjižnice predstavit će se mogući polazni model okupljanja i predstavljanja zbirki starije kartografske građe zbirki baštinskih ustanova u Republici Hrvatskoj. 

8. Posvećeno Tesli i njegovim idejama: 2006. – Godina Nikole Tesle 

Autorica: Mr. sc. Ankica Valenta, Prirodoslovno-matematički fakultet, Fizički odsjek

Središnja knjižnica za fiziku (SKF) Zagreb

Hrvatska vlada i UNESCO su proglasili ''2006. - Godinom Nikole Tesle''. Nikola Tesla je rođen 10. srpnja 1856. u Smiljanu pokraj Gospića, pa se u ovoj godini slavi i njegova 150. godišnjica rođenja. Teslu se danas spominje kao čovjeka koji je ''izumio dvadeseto stoljeće'', no bogatstvo njegovih otkrića upućuje i na to da je ''izumio dvadeset i prvo stoljeće'', jer se neka njegova otkrića tek spoznaju.

Svrha je ovoga rada pružiti uvid u bogate fondove knjižnica, muzeja i arhiva koje čuvaju zabilježena i osmišljena ljudska znanja i odaslati  poruka o važnosti tehničkih (elektrostrojarstva, energetike, komunikacija, teleautomatike i dr.), prirodnih (fizike, kemije, biologije i dr.), biomedicinskih, društvenih i  humanističkih znanosti. 

U Središnjoj knjižnici za fiziku se nalaze Teslina djela i djela o njemu, što se može pogledati na stranici: http://www.knjiznica.phy.hr/Tesla/tesla.aspx i u katalogu knjižnice.  Nikoli Tesli, znanstveniku i izumitelju svjetskog značaja postavljena je izložba u Središnjoj knjižnici za fiziku čime se jača promocija znanosti u knjižnicama.

9. Zbirka starih knjiga u Knjižnici Odsjeka za talijanistiku, Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
Autorica: Marija Barbarić, dipl. knjižničar, Marijana Mišetić, dipl. knjižničar, Nevia Raos,   Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

 

Cilj postera je predstaviti zbirku starih knjiga (79 svezaka) iz fonda Knjižnice Odsjeka za talijanistiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Poster je rezultat istraživanja i izložbe postavljene u Knjižnici  tijekom 2006. godine koja je ispitivala položaj stare i vrijedne knjige izvan knjižnica s tradicionalno spomeničkim fondovima. Poster predstavlja najstarije knjige u Knjižnici: Terencijeve komedije na latinskom i talijanskom iz 1565. g., talijanski prijevod latinskog pjesničkog pojmovnika iz 1613. g., La Galleria Giambattista Marina iz 1620. g., te djelo religiozne tematike iz 1665. g.

Istraživanjem, izložbom  i posterom željelo se potaknuti prepoznavanje vrijednosti ovakve građe, inicirati njezino izdvajanje u zasebni fond te potaknuti izradu posebnog pravilnika o njezinom čuvanju u primjerenijim uvjetima.

10. Sveučilišna knjižnica u Splitu – jučer, danas, sutra

Autorica: Meri Katušić-Martinović, Sveučilišna knjižnica u Splitu

Potaknuta značajnom činjenicom, izgradnjom nove zgrade Sveučilišne knjižnice, predstavit ću na  posteru njenu zgradu u povijesnom kontekstu od osnutka do danas. Također ću  prikazati i početak radova na novoj zgradi sa simulacijom projekta u cjelini.

Knjižnica je osnovana pred više od stotinu godina,1903., kao prva javna knjižnica u Splitu pod nazivom Gradska biblioteka. Knjižnica je na početku svoga djelovanja imala svoje uspone i padove, mijenjala lokacije, ali je ostala postojana u svom značenju i otvorenošću javnosti.

Nazivi ARHIVI, KNJIŽNICE, MUZEJI u našoj Knjižnici su zaista bili prepoznatljivi u interakciji knjižnica-muzej još davnih 20-ih godina prošlog stoljeća (1924. - 1926. godine). U sklopu Knjižnice osnovano je posebno odjeljenje, Gradski muzej u koji su se prikupljali razni predmeti značajni za istraživanje povijesti i razvoj Splita. Taj spoj muzejsko - knjižničarske djelatnosti temeljio se na odredbama prvog Statuta Gradske biblioteke.

Knjižnica budućnosti – knjižnica 21. Stoljeća
Na 100-tu obljetnicu postojanja i gotovo više od 140.g od prve zamisli osnivanja javne knjižnice (1863.), otvorila se nova stranica povijesti djelovanja Knjižnice, ostvaruje se vizija suvremene sveučilišne  i znanstvene knjižnice koja studentima, profesorima, znanstvenicima, istraživačima kao i drugim korisnicima nudi sve usluge na razini najsuvremenijih knjižnica u svijetu. Zamišljena kao središnja knjižnica Sveučilišta imat će glavnu ulogu kao središte sveučilišnog knjižničnog sustava, ali i kao općeznanstvena knjižnica i prepoznatljivo kulturno središte.

