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Baštinska pismenost je željeni, očekivani rezultat koji proizlazi iz edukacije o baštini, odnosno više ili manje opsežnom izučavanju baštine. Upravo onoliko koliko pojedinac (i/ili kolektiv, odnosno zajednica) upoznaje, razumije, uči i zna više o baštini time je više i baštinski pismen. Baštinsko obrazovanje je kontinuirani proces. Pravilno shvaćen on je nužno dio cjeloživotnog obrazovanja, te sukladno tome uvijek i stalno podložan evaluaciji, promjeni i razvoju. 

Baštinsku pismenost moguće je, na elementarnoj razini, podijeliti na tri osnova stupnja. Na prvom baštinska pismenost podrazumijeva umijeće doživljavanja, odnosno prepoznavanja i osnovnog razumijevanja baštine. Na slijedećoj to je umijeće interpretacije, analize i kritičkog promatranja baštine i baštinskih fenomena. Na trećoj, najvišoj razini, ona uključuje dublju analizu i pogled 'iza scene', dakle detaljnije propitivanje samog fenomena što uključuje društvene, ekonomske, političke i druge aspekte koji formiraju i utječu na baštinu. 

Osnovni zadatak baštinskog obrazovanja je razviti vještine kod pojedinca (kolektiva) koji će mu omogućiti da razumije fenomen baštine, dok je krajnji cilj baštinske pismenosti stanje u kojem će isti biti sposoban kvalitetno upravljati baštinom pridonoseći time stvaranju novih, dodatnih vrijednosti i time doprinositi povećanju kvalitete života i održivom razvoju. 
Cilj ovog rada je da ocrta osnove ideje baštinske pismenost, te posebno ukaže na potrebu za što hitnijom, sustavnom organizacijom cjeloživotnog obrazovanja o baštini.

