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Poster analizira iskoristivost internetskih izvora, posebice baza podataka, za znanstvena istraživanja s područja humanističkih znanosti (područje filologije / talijanistike), te ih uspoređuje s nadalje vrlo korištenim tradicionalnim, tiskanim izvorima.
Humanističkim je znanostima, ništa manje nego prirodnima ili tehničkima, Internet otvorio nove mogućnosti u učenju, obrazovanju i znanstvenom istraživanju lakšim pristupom literaturi, izvorima i obrazovnim materijalima i softveru, boljom i lakšom razmjenom informacija, moderniziranom didaktikom i istraživanjem uz motivirajuće i zanimljive načine usvajanja znanja te mogućnošću osobne interakcije. Osim toga, filologijama je povećao mogućnost stalnog kontakta s jezikom, kulturom i društvom, što je od posebne važnosti u usvajanju i razvijanju lingvističke, sociolingvističke i pragmatičke jezične kompetencije.
Ipak, govoreći o znanstvenom istraživanju na području humanističkih znanosti, s posebnim osvrtom na filologije, može se ustvrditi da se na Internetu pronalazi daleko manje svjetski relevantnih sekundarnih izvora informacija nego što je slučaj s ostalim znanostima.

Elektroničke baze podataka za humanističke znanosti nisu univerzalne, što znači da ih treba birati prema znanstvenom polju na koje se odnose (umjetnost, povijest, jezikoslovlje…). Dok sveprisutnost jednog, engleskog jezika, olakšava globalnu znanstvenu komunikaciju te je stoga u mnogim znanostima dobrodošla, humanistika u prvi plan stavlja nacionalnu književnu i znanstvenu produkciju te daje poseban značaj jeziku izvornika i višejezičnosti.
Spomenute osobine elektroničkih baza podataka za humanistiku, uz socio-kulturološki stav prema knjizi i knjižnici, ukorijenjene čitateljske navike, psihološke i generacijske razloge, kao i – ne manje važno – lakše i brže čitanje tiskanog teksta u usporedbi s čitanjem teksta na zaslonu računala razlogom su što humanističke znanosti, a posebice filologije, ostaju vjerne tiskanim izvorima informacija i knjigama kao primarnom izvoru znanja, premda se bilježi porast korištenja elektroničkih tekstova.

