Web 2.0 i njegov utjecaj na razvoj Web mjesta knjižnica
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Web mjesta prve generacije Web-a, točnije Web-a 1.0 karakterizira orijentacija prema statičnosti Web stranica, jednoj Web adresi s koje je moguće preuzeti unaprijed određenu količinu sadržaja ili pristupiti unaprijed određenom broju izvora informacija. Dodatna poboljšanja uslijedila su primjenom sustava za upravljanje sadržajima Web stranica koja su olakšala održavanje Web mjesta knjižnica. Unatoč poboljšanju, uloga korisnika takvih Web stranica nije se promijenila, pa su korisnici ostali i dalje statični konzumenti unaprijed pripremljenih sadržaja bez mogućnosti utjecanja na prikaz sadržaja ili njegov raspored. Web 2.0 trebao bi promijeniti ulogu korisnika Web stranica i postaviti ga u središte aktivnosti agregiranja informacija prema vlastitim kriterijima.
Prema tumačenju Tima O'Reillyja, Web 2.0 predstavlja mrežu kao platformu, u sklopu koje se nudi softver u obliku neprestano obnavljajućeg servisa koji postaje boljim što ga koristi više ljudi, a koji se nudi i miješa podatke iz različitih izvora, uključujući i pojedince koji dodaju vlastite podatke i servise u obliku koji dopušta da ih drugi također miješaju stvarajući pritom učinak umreženosti kroz „arhitekturu sudjelovanja“  nadmašujući metaforu stranice Weba 1.0 kako bi omogućio bogato korisničko iskustvo. [1] 
Web 2.0 kao jedan od novijih ključnih fenomena u razvoju ove globalne dostupne mreže za prijenos informacija imat će utjecaja i na razvoj Web mjesta knjižnica i s njima povezanih knjižničnih usluga.
Za razliku od Web-a 1.0, koji je u svojoj zreloj fazi nudio već spomenute sustave za upravljanje sadržajem kao vrhunac svojega razvoja, omogućavaju korisniku tek djelomičan utjecaj na izbora i prikaz sadržaja kroz personalizaciju Web mjesta, Web 2.0 postavlja korisnika u središte prikupljanja i upravljanja sadržajem kojega želi vidjeti. Knjižnice pritom mogu puno naučiti istražujući ponašanje svojih korisnika u interaktivnoj korisničkoj okolini jer znanja o oblikovanju interaktivnih usluga koje knjižnice sada imaju sve brže zastarijevaju kako se Web razvija  (brže no što knjižnice uspijevaju prihvatiti, a potom i implementirati tehnološke novosti u razvoju svojih Web mjesta). Poseban problem predstavlja razvoj metodologije za mjerenje upotrebljivosti Web mjesta knjižnica u svijetlu pojave novih interaktivnih servisa Web-a 2.0 čiji se razvoj odvija izvan svijeta knjižnica, pa se postavlja pitanje, trebaju li i mogu li knjižnice sudjelovati aktivno u razvoju Web-a 3.0 koji se već najavljuje.
Najveći utjecaj Web 2.0 trebao bi imati na nove generacije digitalnih knjižnica u razvoju podrške u prikupljanju informacija iz više međusobno povezanih digitalnih zbirki, u korištenju novih softverskih pomagala i upotrebe novih tehnologija, te u istraživanju upotrebljivosti i društvenog konteksta djelovanja digitalnih knjižnica.
Ovaj će rad ponuditi pogled na utjecaj Web-a 2.0 na razvoj Web mjesta knjižnica. Pritom će ponuditi primjere dobre prakse Web 2.0 servisa koji bi mogli pozitivno utjecati na razvoj interaktivnih knjižničnih usluga i Web mjesta knjižnica, te ukazati na potrebu za promjenom uloge korisnika ne samo u razvoju interaktivnih usluga knjižnica nego i na promjene u metodologiji istraživanja korisnika Web mjesta knjižnica. 
[1] O'Reilly, Tim. Web 2.0: Compact Definition? URL: http://radar.oreilly.com/archives/2005/10/web_20_compact_definition.html (17.6.2007.)
