Prijedlog za digitalizaciju starih novina iz Zavičajne zbirke Sibenicensia u Gradskoj knjižnici „Juraj Šižgorić“ Šibenik
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Gradska knjižnica „Juraj Šižgorić“ Šibenik

U starom prostoru Gradske knjižnice „Juraj Šižgorić“ Šibenik zavičajna zbirka Sibenicensia nije postojala kao zasebna, već je građa bila izdvojena u predmetnom katalogu i inkorporirana u Znanstveni odjel, a šibenske novine smještene na odvojenoj polici u zbirci časopisa - hemeroteci, radi lakšeg snalaženja. U sadašnjem prostoru cijela zbirka je dobila smještaj u zasebnoj prostoriji. U njoj je pohranjena građa koja se odnosi na Šibenik i njegovu okolicu (bilo da je sadržajem, autorstvom ili mjestom izdanja vezana za Šibenik i područje Šibensko-kninske županije). 
Zbirka je značajna jer čuva identitet našeg grada i okolice, osvješćuje pripadnost jednoj vrlo značajnoj kulturnoj sredini koja je iznjedrila mnoge značajne osobe, dionike svjetske baštine, koja čuva građu o dvama nacionalnim parkovima (Kornati, Nacionalni park Krka) i ukazuje na njihovu važnost, koja ističe podatak da je šibenska katedrala sv. Jakova uvrštena u UNESCO-ov popis svjetske baštine.

Osim knjiga, u zbirci je sakupljena i druga građa: glazbeni CD-ovi,  jer je Šibenik poznat po svom klapskom pjevanju i nekolicini vrsnih pjevača, a također i glazbenih umjetnika (Maksim Mrvica) i DVD-ovi raznog sadržaja. 
Važan dio zbirke čine šibenske novine i časopisi. Rane šibenske novine važan su izvor podataka za političku, ekonomsku, kulturnu, socijalnu i crkvenu povijest Šibenika i njegove okolice. One se već dugi niz godina čuvaju, ali i koriste u šibenskoj knjižnici. Mnogi marljivi kroničari Šibenika obilato su ih koristili u svom radu, što je rezultiralo izlaženjem niza zanimljivih knjiga te stručnih i popularnih članaka u časopisima i novinama. Smatramo da bi digitalizacija te građe bila dobro rješenje kako za očuvanje vrlo vrijednog fonda, tako i za njegovu prezentaciju široj javnosti. Takva digitalna zbirka uvelike bi obogatila našu zavičajnu zbirku, još više nas otvorila javnosti i prezentirala Šibenik i njegovu okolicu kao značajno kulturno-povijesno žarište. 
