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Međunarodni konzorcij za dugoročnu zaštitu internetskih sadržaja (IIPC : International Internet Preservation Consortium) osnovan je 2003. godine s ciljem podupiranja inicijativa i zakona koji potiču sakupljanje, čuvanje i pristup internetskim sadržajima, posebno u baštinskim ustanovama, i razvoja i uporabe zajedničkih alata, tehnologija i standarda za uspostavljanje internacionalnih arhiva.

Rad konzorcija, osim u upravnim tijelima, odvija se u stručnim radnim grupama koje su tematski podijeljene na standarde, harvestiranje, pristup, i dugoročnu zaštitu.

Rezultati istraživanja provedenog 2008. među članicama IIPC-a daju odgovore na pitanja o tipu institucija koje se bave arhiviranjem weba, statusu arhiviranja weba u pojedinoj instituciji, osoblju uključenom u poslove povezane s arhiviranjem weba, njihov stručni profil i mjesto u organizacijskom ustroju institucije, svrsi i pristupu arhiviranju weba,  postojanju kriterija za selekciju,  alatima za harvestiranje, obradu i zaštitu građe, opisu građe i pristupu, pravnoj regulativi.
Hrvatska Nacionalna i sveučilišna knjižnica kao članica konzorcija sudjelovala je u istraživanju.

