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Portal „Hrvatska kulturna baština“, nastao kao jedna od aktivnosti predviđenih Nacionalnim programom digitalizacije arhivske, knjižnične i muzejske građe, središnje je mrežno mjesto koje osigurava pristup i pretraživanje postojećih ili digitalnih zbirki koje će biti izrađene u okviru Nacionalnog projekta „Hrvatska kulturna baština“. Primjer je modernog 2.0 web rješenja koje Nacionalnom projektu digitalizacije arhivske, knjižnične i muzejske građe osigurava na jednom mrežnom mjestu pohranjivanje digitaliziranih sadržaja u on-line bazi podataka u tekstualnom, slikovnom,  video i audio obliku. U tom pogledu, portal HKB predstavlja tehnički najmodernije rješenje u prostoru kulturnih sadržaja on-line i primjer je kako i ostale ustanove u kulturi mogu razvijati svoju on-line prisutnost.

Zamisao Nacionalnog projekta digitalizacije „Hrvatska kulturna baština“ je omogućiti ustanovama da digitaliziranu građu pohrane u zbirke na portalu kultura.hr ili da ih postave on-line na svojim web stranicama. Sustav za pretraživanje izlistat će zbirke posjetitelju portala kultura.hr u oba slučaja…

Iako je u temelju baza podataka, posebna pažnja posvećena je prezentaciji sadržaja kako bi sam sadržaj bio i zanimljiv i informativan te poticao i motivirao, ali i educirao posjetitelja. Osim klasičnih pretraživanja po upitu, zbirke se mogu pregledavati u interaktivnom Vremeplovu ili zemljopisno na Karti kulturne baštine. Portal ima definiran razvojni put prema izradi podrške za osobe s posebnim potrebama, obrazovnih sadržaja o kulturi i zavičajnosti te mogućnost za posjetitelje da sudjeluju u stvaranju sadržaja kao i u osiguranju dostupnosti s mobilnih uređaja.

U prvoj inačici, portal Hrvatske kulturne baštine dostupan je na hrvatskom i djelomično na engleskom jeziku, a može se jezično proširiti čak i na jezike koji pišu slikovnim pismima.
Rješenje je razvijeno na Open Source platformi, pokazujući da Preporuke Središnjeg državnog ureda za e-Hrvatsku o upotrebi programa otvorenog koda u tijelima javne uprave funkcionira i rezultira kvalitetnim rješenjima. 

Nacionalni projekt digitalizacije arhivske, knjižnične i muzejske građe „Hrvatska kulturna baština“ provode Ministarstvo kulture, Hrvatski državni arhiv, Nacionalna i sveučilišta knjižnica u Zagrebu te Muzejski dokumentacijski centar. Provedbom projekta upravlja Vijeće i Ured projekta. Ministarstvo kulture osigurava sredstva, opremu te kroz Odjel za digitalizaciju knjižnične, arhivske i muzejske građe koordinira  razvoj portala „Hrvatska kulturna baština“, uključenost svih ustanova u kulturi u projekt kao i daljnji razvoj e-kulture u Republici Hrvatskoj.

