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U izlaganju će se predstaviti projekt implementacije digitalnog repozitorija u postojeće programsko okruženje Odsjeka za informacijske znanosti Filozofskog fakulteta u Osijeku koje se sastoji od alata za e-obrazovanje i lokalnog CMS-a. Digitalni repozitorij će pohranjivati sve vrste intelektualnog sadržaja koje Odsjek proizvodi svojom svakodnevnom znanstvenom i nastavnom djelatnošću (primjerice, završne i diplomske radove studenata, znanstvene radove nastavnika, sve vrste nastavnih materijala, arhivske datoteke kolegija alata za e-obrazovanje i sl.). U svojoj prvoj fazi digitalni repozitorij obuhvaća Zbirku studentskih diplomskih radova koji su nastali u razdoblju između 2001. i 2008. godine. Digitalni repozitorij nalazi se na adresi http://oziz.ffos.hr/fez.
Kao programsko rješenje digitalnog repozitorija koristi se FEDORA (Flexible Extensible Digital Object Repository) koja predstavlja repozitorij za pohranu digitalnog sadržaja heterogenih tipova podataka (tekst, slike, audio, video zapisi itd.) Način pohrane jedinica sadržaja u FEDORA-i uređen je u formi digitalnih objekata, uz mogućnost njihova međusobnog povezivanja, višestrukog prikaza, pridruživanja prava na pristup za pojedine prikaze, izrade sigurnosnih kopija u obliku METS datoteka i drugih naprednih svojstava. Kao mrežno sučelje repozitoriju koristi se Fez integrirano programsko rješenje. 
Digitalni repozitorij je kompatibilan s OAI-PMH protokolom koji osigurava ključno svojstvo digitalnih repozitorija – interoperabilnost – a što će se na radionici demonstrirati. Prava pristupa sadržajima u repozitoriju mogu se regulirati kako na administratorskoj razini – preko samog repozitorija – tako i na korisničkoj razini preko prilagođenog Fez sučelja. Sigurnost od neovlaštenog pristupa sadržajima u repozitoriju osnažena je podrškom za SSL pristup.
