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Potrebe korisnika za što jednostavnijim i kvalitetnijim sustavom pretraživanja pravnih propisa rezultirale su izgradnjom tražilice koja nudi mogućnost neposrednog pretraživanja cjelovitih tekstova pravnih propisa Republike Hrvatske. Tražilica je nastala kao rezultat projekta Cadial – Computer Aided Document Indexing for Accessing Legislation. Primijenjena je na Zbirci pravnih propisa Republike Hrvatske koju je Hrvatska informacijsko-dokumentacijska referalna agencija počela stvarati krajem 1990-tih godina, a cilj je inteligentno pretraživanje pravnih tekstova na hrvatskome jeziku.

Projekt Cadial trebao bi osigurati infrastrukturu za dugotrajan javni pristup dokumentima, kako građanima Republike Hrvatske, tako i višejezičnom okruženju Europske unije. Naime, dokumentima su dodijeljeni deskriptori Pojmovnika Eurovoc, koji se koristi u predmetnoj obradi službene dokumentacije EU-a posljednjih 20-ak godina. Budući da se radi o višejezičnom tezaurusu, tražilica trenutno omogućuje dvojezično pretraživanje hrvatskih propisa. Tražilica također podržava morfološku normalizaciju riječi hrvatskog jezika, čime rješava problem pronalaska riječi u svim njezinim oblicima.


Rad će obuhvatiti opis razvoja inteligentne tražilice te načine neposrednog pretraživanja cjelovitih tekstova pravnih propisa, vidove utjecaja na dostupnost nacionalnog zakonodavstva, ali i na izgradnju informacijske infrastrukture u demokratskom društvu.

