KONZERVATORSKO-RESTAURATORSKE RADIONICE

Program 

UVOD  S KRATKIM OSVRTOM NA PASIVNU ZAŠTITU ARHEOLOŠKE GRAĐE- Damir Doračić (Arheološki muzej u Zagrebu)

1. ETNOGRAFSKI MUZEJ ZAGREB – ZBIRKE MUZEJA I NJIHOVA ZAŠTITA - Mihaela Grčević (Etnografski muzej Zagreb)

2. PREVENTIVNA KONZERVACIJA POKRETNIH PREDMETA TEHNIČKE BAŠTINE – Zoran Kirchoffer (Tehnički muzej Zagreb)

3. MIIKROKLIMATSKE KOMORE -  Denis Vokić (Sveučilište u Dubrovniku)

4. NOVO LICE PREVENTIVNE KONZERVACIJE: NEKA AMERIČKA ISKUSTVA - Sagita Mirjam Sunara (Umjetnička akademija Sveučilišta u Splitu Odsjek za konzervaciju-restauraciju)

PAUZA

5. ISPITIVANJE STANJA FONDA - dr. sc. Maja Krtalić, izv. prof. dr. sc. Damir Hasenay i studenti informatologije Davor Babić, Filip Delač, Tanja Grašić, Zoran Gvozdenović (Odsjek za informacijske znanosti, Filozofski fakultet Osijek)

6. ZEPHYR: PASIVNO ODRŽAVANJE MIKROKLIME U SPREMIŠTIMA - mr.sc. Tatjana Mušnjak (Hrvatski državni arhiv)

7. KORISNICI U NOVOM INFORMACIJSKOM OKRUŽENJU NA PRIMJERU KNJIŽNICE HAZU: OD „KATALOGA NA CEDULJAMA“ DO DIGITALNOG PORTALA - Zrinka Vitković, Kristina Polak Bobić (Hrvatska akademija znanosti I umjetnosti)

Predviđeno vrijeme trajanja radionice je 3 sata!

Mihaela Grčević
Etnografski muzej Zagreb
ETNOGRAFSKI MUZEJ ZAGREB – ZBIRKE MUZEJA I NJIHOVA ZAŠTITA
U ovom izlaganju će biti prikazana kratka povijest Etnografskog muzeja Zagreb sa sažetim opisom zbirki i uvjeta u kojima se predmeti izlažu i čuvaju. Također će biti predstavljeni i  načini preventivne zaštite predmeta s obzirom na raznolikost materijala (tekstil, drvo, metal, keramika, papir i dr.) kao i uvjeta koje pruža trenutno stanje zgrade muzeja.

Zoran Kirchoffer 

Tehnički muzej Zagreb

preventivna konzervacija pokretnih predmeta tehničke baštine

Cilj ovog izlaganja je prikazati preventivne konzervatorske zahvate na pokretnim predmetima tehničke baštine (npr. kopnena vozila, avioni, motori, pisaći strojevi,ležaji) odnosno njihovim pokretnim dijelovima. Osim toga, bit će opisani osnovni dijagnostički postupci na predmetima i i njihovim sastavnim dijelovima  kako bi se sačuvao njihov integritet i funkcionalnost.

Denis Vokić

Sveučilište u Dubrovniku

Mikroklimatske komore

Muzej Dominikanskog samostana u Dubrovniku baštini neke od najvažnijih slika nacionalne povijesti umjetnosti. Svaku godinu velike renesansne slike na drvu zahtijevaju  restauratorske intervencije jer se bojani sloj podklobučuje, ljušti i otpada. 

Oscilacije relativne vlažnosti zraka u muzeju su više nego drastične, nagle i učestale. Mjerna očitanja pokazuju da svaki mjesec variraju najmanje 40%,  a u proljetnim mjesecima i do 70%. Ovdje, usporedbe radi,  treba napomenuti da teorija preventivnog konzerviranja upućuje kako oscilacije relativne vlažnosti zraka više od 7% dnevno, tjedno ili mjesečno rezultiraju ljuštenjem sloja boje takvih slika na drvu. Da bi se smatrale konzervirane, maksimalno tolerirajuće oscilacije bi trebale biti unutar 3% dnevno, tjedno i mjesečno.


Za ogled je izrađena mikroklimatska komora za najmanju sliku, Svetu obitelj Lorenza di Credija. Komora je pokazala izvrsne rezultate u stabiliziranju relativne vlažnosti zraka. Oscilacije relativne vlažnosti zraka unutar komore su u granicama +3% dok relativna vlažnost zraka izvan komore, u prostoru muzeja oscilira do 70%.

Važno je spomenuti kako je ocijenjeno da zaštita slike komorom nije degradirala sliku niti je staklo udaljilo sliku od posjetitelja. Naprotiv,  komora je slici dala izgled diskretne, dostojanstvene zaštićenosti. Sada posjetitelji muzeja percipiraju tu sliku kao najvažniju u muzeju i pred njom se najdulje zadržavaju. 

Zadovoljstvo komorom i rezultatima stabiliziranja mikroklime pokazali su Konzervatorski odjel Ministarstva kulture i sam vlasnik, te je projekt nastavljen. Do sada su ukupno izrađene 4 komore za isti muzej. 

Sagita Mirjam Sunara

Umjetnička akademija Sveučilišta u Splitu

Odsjek za konzervaciju-restauraciju

Novo lice preventivne konzervacije: neka američka iskustva

Moderna konzervacija-restauracija počiva na interdisciplinarnoj suradnji. Konzervatori-restauratori danas, mađutim, ne surađuju samo s kemičarima, fizičarima i povjesničarima umjetnosti, već i s proizvođačima slikarskih materijala, pa i s umjetnicima. 

Ovo će izlaganje ponuditi odgovore na nekoliko pitanja: kako znanstvena istraživanja utječu na industrijsku proizvodnju slikarskih materijala; možemo li proizvesti trajnije, postojanije materijale; mogu li edukativni programi za umjetnike produljiti životni vijek njihovih radova; kako se javnost educira o konzervatorsko-restauratorskoj struci te može li se aktivnije uključiti u zaštitu kulturne baštine.

dr. sc. Maja Krtalić, izv. prof. dr. sc. Damir Hasenay 

i studenti informatologije Davor Babić, Filip Delač, Tanja Grašić, Zoran Gvozdenović

Odsjek za informacijske znanosti, Filozofski fakultet Osijek

Ispitivanje stanja fonda 

Cilj je ove radionice predstaviti ispitivanje stanja fonda kao preduvjet planiranja i provedbe aktivnosti zaštite, posebice preventivne. Ispitivanje stanja fonda može se definirati kao sustavna procjena fizičkog, kemijskog i mehaničkog stanja zbirki. Cilj je ispitivanja stanja fonda na brz i učinkovit način prikupiti podatke o materijalnom stanju fonda kako bi se dobio uvid u stupanj, vrstu i prevladavajuće uzročnike oštećenja građe. Ispitivanje stanja fonda je statistička studija. Temelji se na pretpostavci da je moguće prikupiti pouzdane informacije o fizičkom stanju zbirke na temelju objektivnih i kvantificiranih podataka dobivenih ispitivanjem manjeg broja primjereno odabranog uzorka. Ispitivanjem stanja fonda identificiraju se postojeći problemi te glavni uzročnici propadanja zbirki, a jasnim uvidom u takve podatke moguće je planirano i sustavno djelovati na svim razinama provedbe aktivnosti zaštite: od strateške – napisati realne planove i politike zaštite te argumentirano tražiti i usmjeriti financijske i ljudske resurse preko tehničke – odabrati najprimjereniju metodu koja će učinkovito riješiti prevladavajući problem do operativne – povećati svijest osoblja o svakodnevnom rukovanju i skrbi za građu. Svrha prikupljenih podataka je u argumentiranom planiranju i implementiranju aktivnosti zaštite. 

Pored kratkog teorijskog uvoda i definiranja problematike, na radionici će biti predstavljeno ispitivanje stanja fonda provedeno u knjižnici Filozofskog fakulteta u Osijeku na osnovi kojega je razvijena i ispitana metodologija provedbe ovakvih aktivnosti te kako bi to moglo poslužiti kao primjer dobre prakse. Na radionici će se predstaviti metodologija provedbe ispitivanja stanja fonda te, ovisno o interesu, omogućiti sudionicima praktičan rad na planiranju provedbe ove aktivnosti u vlastitoj ustanovi. Ova je radionica namijenjena djelatnicima i arhiva, i knjižnica, i muzeja, budući da su konceptualne osnove ispitivanja stanja fonda zajedničke, dok se specifičnosti očituju u odabiru uzorka i elementima opisa.

mr.sc. Tatjana Mušnjak

Hrvatski državni arhiv

ZEPHYR: Pasivno održavanje mikroklime u spremištima

Projekt ZEPHYR nastao je u suradnji Odjela za fiziku zgrade Sveučilišta Lund (Švedska), Nacionalnog muzeja Danske i tvrtke Birch & Krogboe – Konzultacije i planiranje, a rezultat je istraživanja, razvoja i praktične primjene. Proveden je s ciljem uvođenja u praksu pasivnog nadzora mikroklime u spremištima arhiva, muzeja i knjižnica. Pasivna kontrola mikroklime u spremištima provodi se kroz točno definiranu gradnju i uporabu određenih materijala. Istraživanje utjecaja i međusobne interakcije topline i vlage između vanjskog okoliša i materijala koji su pohranjeni u spremištu, kao i utjecaj lokalne klime bili su također predmet ovoga projekta. Naglasak ovog izlaganja biti će na važnosti pasivnog održavanja mikroklime u spremištima arhiva, knjižnica i muzeja.

Zrinka Vitković, Kristina Polak Bobić

Knjižnica Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Zagreb

Korisnici u novom informacijskom okruženju na primjeru knjižnice HAZU: od „kataloga na ceduljama“ do digitalnog portala

Planirajući preseljenje Knjižnice HAZU počelo se unaprijed razmišljati o poboljšanju uvjeta za rad korisnika u novom, većem i suvremeno uređenom prostoru. U skladu s tim težnjama provedeno je ispitivanje mišljenja i stavova korisnika u starom i novom okruženju Akademijine knjižnice. Željelo se saznati u kojoj su mjeri korisnici zadovoljni uslugama i stanjem u knjižnici, što predlažu i očekuju od preseljenja u novi prostor, s ciljem da se postigne što kvalitetniji odnos između knjižnice i njenih korisnika u budućim prostorima. Anketa je provedena u prvoj polovici 2008. godine, pred završne pripreme preseljenja fonda te ponovo tijekom 2010. godine, nakon preseljenja. Rezultati su pokazali da se promijenila struktura korisnika, njihovo mišljenje o otvorenosti knjižnice javnosti i dostupnosti njezine građe, oblici korištenja knjižničnih usluga te zadovoljstvo njima. Na takav rezultat utjecalo je i uvođenje suvremene informacijske tehnologije u osiguravanju dostupnosti sadržaja koje knjižnica nudi: uvedena su posebna rješenja za specifične potrebe knjižnice - programska oprema za slijepe, napredni projektorski sustav, mikrofilmski skeneri, sustav samostalnog fotokopiranja i skeniranja, klijentska računala i ostala oprema kojom će se služiti korisnici.

Knjižnica se postupno pretvara i u središte Akademijina knjižničnog sustava i suvremeni informacijsko-referentni centar zadužen za posredovanje svih vrsta informacija o Akademiji i njezinim izdanjima. S ciljem da sačuva te otvori javnosti svoju kulturnu baštinu, Knjižnica Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti krenula je s digitalizacijom Akademijinih izdanja (monografska izdanja, časopisi, nakladnički nizovi i note) te starih i rijetkih knjiga iz vrijednog knjižničnog fonda, udarajući tako temelje za izgradnju knjižničnog repozitorija na Web-u pod nazivom Digitalna zbirka Knjižnice Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Na njezin poticaj i ostale znanstveno-istraživačke jedinice Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti priključuju se osnivanju jedinstvenog institucijskog repozitorija na Web-u, pod nazivom Digitalna zbirka Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, u kojem će se pohranjivati sve dosadašnje i buduće digitalizirane zbirke svih Akademijinih jedinica koje rade na projektima digitalizacije svoje građe. Portal se nalazi na web adresi http://hazu.arhivpro.hr te omogućuje svim zainteresiranim korisnicima diljem svijeta uvid u digitalne kopije blaga Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, poput jedinstvenih rukopisa, značajnih znanstvenih radova te rijetkih i dragocjenih inkunabula. Vrijeme i korištenje portala već je pokazalo veličinu značaja institucijskog repozitorija u sveukupnom znanstvenom okruženju a otvoreno je i dovoljno prostora za daljnje razvijanje, usavršavanje i tehnološko osuvremenjivanje sustava u kojem funkcionira. 

