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Serijske publikacije kompleksna su građa koja podliježe brojim promjenama naslova, učestalosti izlaženja, nakladnika, prestaju izlaziti, dijele se i spajaju, a zadnje su promjene objavljivanja istog sadržaja na različitim medijima. Naklada serijskih publikacija u različitim elektroničkim oblicima dovela je do pojave elektroničkih serijskih publikacija koje bitno imaju drugačija svojstva od tiskanih i drugačije se ponašaju. Pojava nove vrste građe uzrokovala je potrebu za uspostavom novih definicija i podjele između pojedinih vrsta građe, pa su se norme za identifikaciju i opis serijskih publikacija preradile, međusobno uskladile i prilagođavale novim medijima. Kako se uz nove norme javlja model FRBR kao konceptualni model organizacije bibliografskih podataka, u ovom će se radu pažnja usmjeriti upravo na analizu moguće primjene modela na dinamične serijske publikacije.
U radu će se ukratko ukazati na specifičnosti serijskih publikacija kako tiskanih tako i elektroničkih. Istaknut će se zajednička svojstva tiskanih i elektroničkih serijskih publikacija, ali i posebnosti i priroda elektroničkih kako bi se lakše shvatili atributi kojima se ove publikacije opisuju u FRBR modelu. Detaljno će se prikazati i analizirati prva skupina entiteta s osvrtom na teorijsku problematiku serijskog djela i na njegovu identifikaciju. Zatim će se ukazati  na problematična mjesta koja se pojavljuju praktičnom primjenom entiteta izraz i njegovih atributa pri pronalaženju i pretraživanju serijskih publikacija. Pristupit će se analizi načina identifikacije serijskih publikacija u entitetu pojavni oblik,  te načinu posudbe i pristupu jedinici građe u entitetu jedinica građe.   
Analizom specifičnosti serijskih publikacija i primjenom modela FRBR na njih uvidjet će se koliko je model sustavan  i primjenjiv na serijske publikacije. Upozorit će se na sva problematična mjesta u primjeni modela na serijske publikacije i na predložena rješenja koja su ponudili autori koji se već bave navedenom problematikom. 
