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U svakoj je tvrtki tehnička dokumentacija manje ili više zapuštena, jer je stručnjaci koji je koriste gotovo u pravilu smatraju sporednim čimbenikom u poslovnim procesima. To ona i jest - infrastruktura svakoga posla. Tek kad postane potrebna, a dokumentacije nema ili nije dostupna u pravo vrijeme i u pravom obliku, njeni korisnici shvate njezinu važnost. A dokumentacija je važna jer je 1) temelj proizvodnje, 2)osnova održavanja, 3)ishodište rekonstrukcija i 4)začetak investicije. Uostalom njeno čuvanje je zakonska obveza.

Inovativnim pristupom željelo se u ovome „sporednom“ području rada primijeniti nove informatičke i komunikacijske tehnologije, te izgraditi Informacijski sustav tehničke dokumentacije INE kao hibridni analogno-digitalni sustav. Tu se koriste prednosti novih i starih tehnologija, jer nove omogućuju prijenos dokumenata (velikih crteža) kroz računalnu mrežu i interakciju s korisnicima, a stare osiguravaju trajnost i nepromjenjivost pohranjenih dokumenata. Uz to, tehnička je dokumentacija zakonska obveza, a ujedno i nasušna potreba života postrojenja – tvrtke.

Projektom je ostvaren hibridni informacijski sustav u kojem se realizira digitalna arhiva svih vrsta tehničkih dokumenata i mikrofilmska arhiva za trajno čuvanje i sigurnost podataka, a sve u interakciji s bazom meta podataka za brzo pretraživanje i identifikaciju konkretnog dokumenta s mogućnošću njegova ispisa ili prijenosa na osobno računalo korisnika. Sustav je postavljen na Meridio platformi, te je osim izrade odgovarajućeg softvera izrađen i šifarski sustav za indeksiranje svakoga dokumenta. U okviru ovoga projekta riješeno je i pitanje digitalizacije starije tehničke dokumentacije kako i obuhvat dokumenata nastalih u digitalnoj formi. 

Cilj projekta je ostvaren, a to je stvaranje jedinstvenog arhiva digitalizirane tehničke dokumentacije trenutačno za tri lokacije u INA, d.d., te omogućavanje korisnicima brzu dostupnost i jednostavno korištenje dokumentacije.

