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Knjižnice su obvezne provoditi redovite revizije svojih fondova knjižnične građe periodično, ovisno o obimu knjižnične građe i to... do 50 000 jedinica svakih 6 godina – citat je to iz članka 2. Pravilnika o reviziji i otpisu knjižnične građe iz 2002. godine, jedinog službenog dokumenta koji se bavi revizijom u knjižnicama u Hrvatskoj. Revizija knjižničnog fonda je jedan od preduvjeta za kvalitetno pružanje jedne od osnovnih usluga svake knjižnice – osiguravanja dostupnosti knjižnične građe knjižničnim korisnicima. No, u Hrvatskoj ne postoje smjernice ili upute koje bi knjižnicama taj mukotrpan i vrlo složen posao olakšale pa su one prepuštene same sebi.

Stjecajem okolnosti Knjižnica Instituta „Ruđer Bošković“ već tridesetak godina nije provela sustavnu reviziju svojeg knjižnog fonda koji broji oko 30 000 jedinica pa smo se ovog ljeta prihvatili tog zahtjevnog zadatka.

U ovom ćemo posteru nastojati iznijeti svoja iskustva s revizijom, probleme i poteškoće na koje smo nailazili i, nadamo se, dati pokoji koristan savjet što i kako raditi, što pokušati izbjeći i kako reviziju što bezbolnije i uspješnije privesti kraju. Također ćemo iznijeti i rezultate naših višemjesečnih napora da dovedemo u red i time unaprijedimo ovaj segment našeg knjižničnog poslovanja.

