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Slike posjeduju vlastitu produktivnost što ih čini posebnima u odnosu na sve druge oblike izražavanja. One nisu doslovni prenositelji verbalnih poruka, a interpretacijom likovnog djela moramo nastojati otkriti one osobine tog djela koje su važne da kao poruka dođu do najrazličitijih korisnika. Da li sve ono što slike sadrže možemo prenijeti verbalnim jezikom i ako da, na koji način to radimo? 
Knjižničare i muzealce, kao posrednike između zabilježenog i pohranjenog znanja zaokuplja isti problem, kako analizirati, interpretirati i kako ono bitno označiti i pohraniti da bi se ponovo, na zahtjev korisnika, moglo pronaći. O sadržaju tiskane građe doznat ćemo iz više izvora, kao što su naslov, podnaslovi, uvod, uvodne napomene uz poglavlja, zaključci, slike, sheme, tabele i njihove legende, riječi i grupe riječi koje su posebno istaknute. Za razliku od tekstualne građe vizualna građa za korisnika predstavlja nedjeljivu cjelinu sadržaja, oblika i materijala. Jednaku važnost za njega ima oblik  i materijal od kojega je pojedini objekt načinjen, kao i njegov sadržaj. Stoga je i pristup predmetnoj analizi tekstualne i vizualne građe različit.  

Mnogi srednjevjekovni kodeksi plijene ljepotom svoga uveza, raskošno izvedenih inicijala i vinjeta te će mu se mnogi diviti, ali korisnici knjižnica najčešće će ih tražiti zbog njihova sadržaja, odnosno apstraktne dimenzije djela, te će stoga njihove potrebe zadovoljiti i čitanje sa mikrofilma ili CD-a. Međutim, muzealcima će taj isti kodeks biti jednako važan i zbog sadržaja i njegova oblika i materijala od koga je načinjen. To se osobito odnosi na likovnu građu kao što su crteži, slike ili grafike. Zato je bitno, a i važno, da kod sadržajne obrade vizualne građe uvijek imamo na umu nedjeljivost sadržaja, oblika i materijala. Poznati crtež Julija Klovića iz 16. stoljeća, Bogorodica s usnulim Isusom predstavlja nedjeljivu cjelinu tehnike kojom je rađen, crvena pisaljka, materijal na kojem je rađen, a to je papir, kao i sadržaj s prikazom Bogorodice u sjedećem položaju koja jednom rukom miluje usnulog Isusa u krilu, a u drugoj ruci drži knjigu. Ispod klupe na kojoj sjedi prikaz je pješčanog sata koji simbolizira prolaznost života. Predmet ove reprodukcije je slika originala koju reproducira, a to je Bogorodica s usnulim Isusom Julija Klovića. 
Zbog razvoja novih tehnologija i njihovih mogućnosti, kada je vizualna građa i  daljinski dostupna, trebamo razlučiti načine sadržajne obrade originalne vizualne građe i na bilo koji način reproduciranih primjeraka.
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