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Digitalnim knjižnicama potrebna su kvalitetna korisnička sučelja koja će korisnicima omogućiti jednostavan pristup sadržajima pohranjenim u digitalnim zbirkama. Povijest razvoja korisničkih sučelja ukazuje na bogato iskustvo u razvoju tekstualno i zatim grafički orijentiranih korisničkih sučelja programa koji su se izvodili primarno na osobnom računalu. Dio tih iskustava moguće je prenijeti i na razvoj korisničkih sučelja prema raznovrsnim izvorima informacija na internetu kojima pristupamo uz pomoć preglednika na World Wide Web-u.

Ubrzani razvoj tehnološke potpore aplikacijama na WWW-u koje se izvode u sklopu digitalnih knjižnica i srodnih izvora informacija, nužno dovodi do potrebe za novinama u razvoju korisničkih sučelja. Zajednička karakteristika korisničkih sučelja prema srodnim izvorima informacija trebala bi biti njihova sličnost u broju ključnih elemenata koji su ujedno i pristupne točke tim izvorima i njihovoj funkcionalnosti. 
U sklopu projekta The European Library (TEL) Konferencije ravnatelja europskih nacionalnih knjižnica (CENL-a) provedeno je  istraživanje 76 korisničkih sučelja digitalnih zbirki dostupnih preko World Wide Web-a. Rezultati istraživanja pokazali su da sličnost elemenata sučelja olakšava pristup sadržajima pohranjenim u promatranim digitalnim zbirkama, te da su potrebni određeni dodatni elementi korisničkih sučelja kako bi se olakšalo korištenje digitalnih zbirki. Također je ukazano na činjenicu da se postojeća korisnička sučelja digitalnih zbirki mogu znatno poboljšati u ostvarivanju krajnjeg cilja – jednostavnog pristupa sadržajima javno dostupnih digitalnih zbirki na World Wide Web-u.
