Radionica Arhivsko gradivo u nearhivskim ustanovama:

1. Lučić Melina (HDA): Sređivanje osobnih fondova u arhivima, knjžnicama i muzejima

2. Gaćina-Škalamera Sonja (HŠM): Arhivska zbirka Hrvatskog školskog  muzeja 

SAŽETAK

Hrvatski školski muzej je, prema uzoru na postojeće školske muzeje u svijetu, godine 1901. osnovao Hrvatski pedagoško-književni zbor s osnovnim ciljem stvaranja riznice o pučkoj prosvjeti. Time je jasno definirano područje djelovanja – kontinuirano, obuhvatnije i organizirano prikupljanje i obrada svjedočanstava o povijesti školstva i prosvjete u Hrvatskoj. Ustanovljenje specijaliziranog – školskog muzeja bilo je za ono vrijeme još jedan oblik organiziranog i uspješnog djelovanja učiteljstva u Hrvatskoj. Od samog osnutka Hrvatski školski muzej su činila tri glavna sastavna dijela - muzejske zbirke, knjižnica i arhiv - koja čine ukupni muzejski fundus i do današnjih dana. Tijekom 105 godina postojanja Hrvatskog školskog muzeja i njegove Arhivske zbirke prikupljeno je vrijedno arhivsko gradivo za povijest školstva u Hrvatskoj, arhivsko gradivo učiteljskih udruga i zadruga, prosvjetnih, kulturnih i znanstvenih ustanova, te obiteljski i osobni fondovi pedagoških i prosvjetnih djelatnika. Hrvatski školski muzej je jedan od rijetkih muzeja koji je poštovao odredbe arhivskog zakonodavstva iz 60-tih godina o obvezi registracije zbirki arhivskoga gradiva te je 1965. godine Arhivska zbirka HŠM-a dobila status specijalizirane arhivske zbirke i definirani djelokrug rada - prikupljanje arhivskog gradiva prosvjetnih ustanova i organizacija koje nije dio registraturnih fondova (što je u nadležnosti regionalnih i Hrvatskog državnog arhiva). Time je prikupljanje arhivskog gradiva dozvoljeno iz privatnog gradiva osoba, obitelji, udruga, i pravnih osoba. Obrada i opis gradiva treba se voditi prema pravilima arhivistike, a zbirku vodi arhivist. 

Specifičnosti statusa arhivske zbirke u muzeju - nearhivskoj ustanovi te razlike i problemi koji proizlaze u prikupljanju/nabavi, obradi i opisu gradiva za Arhivsku zbirku Hrvatskog školskog muzeja su tipični, kao i za većinu zbirki arhivskog gradiva u nearhivskim ustanovama. Unatoč uloženim naporima prethodnika i nastojanjima primjene, prvotno muzejske, a potom arhivske struke, još uvijek nisu prevladani naslijeđeni problemi raznolikosti i neujednačenosti u obradi i opisu gradiva. Problemi koji proizlaze u različitom principu obrade i jedinici opisa arhivskog/muzejskog gradiva, odnosno iz primarne primjene principa provinijencije (arhivistika) i pojedinačnog dokumenta / predmeta (muzeologija).

Sadašnja nastojanja usmjerena su ka: reviziji ukupnog fonda zbirke, sređivanju ustroja na fondove i zbirke gradiva (za pojedinačno gradivo), sređivanju i obradi po pravilima arhivistike (fond – serija – podserija), inventiranju prema fondovima (jedan inventarni broj – jedan fond) i zbirkama arhivskoga gradiva (osnovni inventarni broj zbirke, s kojim se povezuju svi daljnji inventarni brojevi novopristiglog gradiva), izradu obavijesnih pomagala (analitičkih i sumarnih inventara) prema međunarodnim normama za opis arhivskoga gradiva – ISAD (G) i ISAAR-u, vođenju topografskog inventara, i u budućnosti - upisu u računalni program za obradu arhivskog gradiva.

3. Bezić Nada (HGZ): Arhivsko gradivo u Hrvatskom glazbenom zavodu

4. Dobrić Bruno(SKP): Arhivsko gradivo u Sveučiličšnoj knjižnici u Puli

5. Snjezana Radovanlija-Mileusnić (MDC): Književna baština u muzejima, arhivima i knjižnicama: iskustva međunarodnog simpozija Muzej(i) književnost
6. Kancir Ivana (MSU): Problematika obrade arhivskog segmenta Donacije Silvane Seisssel
SAŽETAK
Donacija Silvane Seissel dana je 1993. godine na upravljanje tj. trajno čuvanje, održavanje i prezentiranje Galerijama Grada Zagreba današnjem Muzeju suvremene umjetnosti.  Radi se o darovanju zbirke slikarskih i arhitektonsko-urbanističkih radova umjetnika, arhitekta i urbanista Josipa Seissela. Donacija broji ukupno 1368 inventarnih jedinica, a čine ju djela s područja slikarstva (crteži, akvareli, pasteli i tempere) nastala u razdoblju od 1921. do 1987. i radovi s područja arhitekture i urbanizma koji obuhvaćaju period od 1930. do 1985. Sastavni dio zbirke čine također plakati, blokovi i 41 inventarna jedinica koja sadrži isključivo arhivski materijal (fotografije, dokumenti, korespodencija, isječci iz novina, kopije materijala) vezan uz radove s područja arhitekture i urbanizma. Budući da je zbirka u potpunosti inventirana, a likovni je dio zbirke obrađen i retrospektivno izlagan, suočeni smo sa spcifičnostima u stručnoj obradi spomenutog arhivskog materijala budući da se ne radi o umjetničkim predmetima.

7. Meštrić Vesna (MSU): Arhivsko gradivo Zbirke Vjenceslava Richtera i Nade Kareš Richter

SAŽETAK

Zbirka Vjenceslava Richtera i Nade Kareš Richter donirana je gradu Zagrebu 1980-te godine, te odlukom Gradskog poglavarstva 1998. godine je predana na upravljanje Muzeju suvremene umjetnosti. Specifičnost donacije je u tome što za razliku od većine doniranih umjetničkih zbirki, pored umjetničkih predmeta donacija uključuje obiteljsku kuću i okolni park sa skulpturama. 
U prizemlju kuće nekadašnji stambeni prostor prenamjenjen je u galerijski, otvoren za javnost 2002. godine, u kojemu je izložen dio doniranih umjetnina, a na prvom katu nalazi se stan donatora koji uključuje radnu sobu Vjenceslava Richtera sa arhivskim gradivom. 

U tijeku je popisivanje arhivskog  gradiva koje se odnosi na umjetničkom djelovanje Vjenceslava Richtera, a čine ga rukopisi, novinski članci, nacrti, spisi, isprave, crteži, plakati, fotografije, priznanja, tiskovnice, razna korespodencija te osobne stvari kao i stručna biblioteka od gotovo 2000 naslova. Navedenu građu je vjerojatno formirao i selektirao sam umjetnik, te u dogovoru sa Nadom Kareš Richter biti će priključena postojećoj donaciji u vidu Arhiva.

